

El Eco de Orihuela



DIARIO DE LA TARDE

ORIHUELA

ÓRGANO DEL PARTIDO CONSERVADOR EN ESTE DISTRITO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Orihuela una peseta al mes.
Fuera, 3'50 pesetas trimestre.
Anuncios y comunicados á precios convencionales; pagos adelantados.

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Redacción y Administración, calle de Santa Lucía.
No se devuelven los originales.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

Presión atmosférica a las 8 mañana, 772'6mm. Temperatura mínima 13'4°-Id. máxima sombra, de ayer 26'5°-Fuerza y dirección del viento; brisa O. Estado del cielo, nebuloso. Pluviómetro, 0'0mm.

AÑO IV

Martes 7 de Mayo de 1912.

NÚM. 733.

Resumen de ayer

De su excursión a Tortosa ha regresado S. M, el Rey. Viene satisfechísimo de ella.

La situación de Melilla es satisfactoria.

Han regresado a Madrid Pablo Iglesias y Melquiades Álvarez.

Circulan rumores de que D. Jaime de Borbón va a contraer matrimonio con una princesa emparentada con la familia real portuguesa.

DEBERES DE LA PRENSA CONSERVADORA

La Revolución social y política iniciada a fines del siglo XVIII, todavía en los comienzos del siglo XX se cierne sobre los pueblos del continente europeo y parece no haber cesado en su campaña destructora. Nada reseta el radicalismo revolucionario: Religión, Política, Familia, Propiedad, todo es objeto de sus iras y de sus odios demolidores. De aquí el desasosiego y malestar que acusan las sociedades modernas, sobre todo, en este nuestro viejo solar de Europa. Nunca, por tanto, más oportuna, ni más útil la acción permanente y enérgica de la política conservadora en las naciones que en él tienen su asiento; porque ella afirma precisamente y tiende a asegurar aquellas instituciones que considera, y son en realidad, los verdaderos y sólidos cimientos de la civilización y del progreso humano.

Pero entre todos los medios por los que esa acción se mani-

fiesta, ninguno es más poderoso que el de la prensa periódica, por la extensión y vulgarización que mediante ella adquiere la propaganda de la buena doctrina; extensión y vulgarización que no se alcanza en tan alto grado con libros, ni meetings, ni conferencias, ni siquiera se logra igualar por la influencia educadora de los Parlamentos. Porque el periódico habla al alto y al bajo, al rico y al pobre, al sabio y al ignorante, a cada cual en su lenguaje y en su soción correspondiente; sale de la ciudad y se difunde por los campos, por las fábricas y los talleres; hace su labor un día, y otro, sin cesar, reiterada y pacientemente, y aún en los espíritus más refractarios y hostiles, — si lo leen, — llega al fin a penetrar con el suyo propio; como la gota de agua horada la piedra, «non vi sed saepe cadendo.»

Por eso celebro siempre con júbilo la aparición de un nuevo periódico conservador. ¡Ojalá todos lo fueran! porque cuanto más rompa la tierra el arado y más se siembra la buena semilla, más y mejor fruto se recogerá; y yo quisiera que en la bendita tierra de mis primeros recuerdos y de mis últimas ilusiones, ni se viera la mala simiente, ni se recogieran frutos de perdición y de muerte, y tales conceptos yo todas esas predicaciones y escritos disolventes que reniegan de Dios, de la Patria, de la Familia y de la Propiedad.

Primordiales deberes deben de ser, por lo mismo, de la prensa

conservadora en todas partes, patrocinar y defender esas altas ideas, y con ellas juntamente, la armonía entre el capital y el trabajo, por la intervención moralizadora del Estado, mediante las leyes y la mediación del Poder público en las diferencias circunstanciales entre patronos y obreros.

En España, los periódicos conservadores han de ser necesaria y primeramente católicos, y por ende, paladines de la Fé y de la Iglesia de Cristo, sin que les arredre el apellido de clericales con que les motejen los contrarios. Este constituye su primer deber; porque sin Religión no hay Moral posible, y sin Moral el Derecho es cuerpo muerto. En cambio, la Religión dignifica la familia, manda que la propiedad se administre en provecho de todos, — del propietario y del que no lo es, — y suaviza las relaciones entre los hombres, predicándoles la paz, la armonía y el amor.

Deben ser además nuestros periódicos fervientes defensores de la Patria española, lo cual quiere decir que han de demostrar siempre en todos sus actos y juicios que la respetan y la aman, y que han de denunciar y perseguir implacables a cuantos la denigren o maltratan. Implica asimismo esta obligación la de cuidar esmeradamente del prestigio del Ejército, que es la más viva y fiel representación de la independencia y del Poder de España, y la de combatir el «antimilitarismo», careta con que en el

día se disfrazan los detractores de la Patria y del Ejército, sindicalistas rojos y socialistas libertarios y revolucionarios.

Por último, han de ser intervencionistas, esto es, mantenedores de aquella doctrina según la cual al Estado compete intervenir en todas las relaciones humanas donde la discordia amenaza o el conflicto surge, y en la época actual, singularmente en la relación perturbada del capital y el trabajo; porque uno de los primeros efectos de esa revolución a que he aludido al comenzar estas líneas, fué la destrucción del antiguo régimen del trabajo, la abolición de los gremios, que sirvieron durante la Edad Media y Moderna, hasta la época contemporánea, de baluarte y protección a los obreros, armonizando sus intereses con los patronales. Una vez rota esa organización, los obreros, — dice León XIII en su hermosa Encíclica «Rerum novarum (De conditione opificum). — se han visto entregados, solos e indefensos, a la inhumanidad de sus amos y a la desenfrenada codicia de sus competidores: «sensim factum es ut opifices inhumanitati dominorum effrenatae que competitorum cupiditati solitarios atque indefensos, tempus tradiderit.» Por lo cual, el mismo Pontífice aconseja que el Estado ejerza su tutela moral sobre la sociedad, amparando las reclamaciones justas de los débiles y más necesitados; y el partido conservador, atento siempre a estas exigencias de la realidad,

ba venido dictando las leyes sociales que hoy rigen; entre ellas, como las más principales, las de accidentes del trabajo, de protección a las mujeres y a los niños, y del descanso dominical. Con este sentido intervencionista debe la prensa conservadora coadyuvar a la elaboración del Derecho moderno, conducción indispensable para la armonía social, y por ende, para lograr el orden tan amenudo alterado por esta lucha de clases que los socialistas revolucionarios pretenden mantener siempre viva como único medio de realizar sus utópicas aspiraciones.

En resumen: la prensa conservadora en nuestro tiempo ha de ser «católica, patriótica e intervencionista.»

El Conde de Torrednax.

(De «Acción» Barcelona.)

LA SEMANA EN LA BOLSA

(De nuestro servicio especial.)

Nuevamente es preciso repetir lo expuesto en las anteriores revistas semanales. Pasada la liquidación de Abril con su pequeño movimiento, han vuelto a acentuarse en todos los corros bursátiles la pesadez y la falta de negocio. Por excepción se ha observado alguna actividad en el corro del Río de la Plata. Durante los tres primeros días de la semana, con el intermedio de la Fiesta nacional correspondiente al dos de Mayo, era notoria la actitud expectante de los bolsistas, deseosos de conocer la obra económica del Gobierno, apesar de que el ministro de Hacienda declaraba que en los Presupuestos no podía haber ninguna sorpresa. A última hora de la sesión del miércoles, solamente se conocía el dato relativo a la cifra del «superavit» y esto fué bastante para elevar los cambios de los valores del Estado con alza de 20 céntimos.

Después de la vacación, el viernes ya pudo exteriorizarse el buen efecto que había producido la lectura del plan económico, pues apesar de sus lunares hay algo plausible que podrá ser mejorado por las Cortes.

En Paris los valores españoles se mantienen firmes, acusando el Exterior un avance de 40 céntimos, durante el curso de la semana, para cerrar cotizado a 95'40. La nota más saliente en

el mercado de Madrid es la baja del cambio internacional dado que los Francos se pagaban el lunes a 6'75 y las Libras a 26'94 y en la sesión del sábado quedan los primeros a 6'45 y el cambio con Londres a 26,84.

El Interior a fin de mes oscila entre 85'12 y 85'07, última cotización. El Contado cotiza la serie F, a 84'85; la E, a 84'90; la D, a 85; la C, a 85'30; la B, a 85'40 y a 86'50 la A, habiendo recuperado el entero 87 las series G y H, con alza de un cuartillo.

El Amortizable al 4 por 100 pierde algunos céntimos en la partida, cotizándose a 93'90, aunque la serie A conserva el entero 94. Con más firmeza se mantiene el Amortizable del 5 por 100, cuya serie F, cierra a 101'85, y las pequeñas llegan a 102.

Una sola operación registran las obligaciones del Tesoro a 100'50, con alza de cinco céntimos. El Banco de España habiéndose cotizado a 453 pierde medio punto y cierra a 452'50, aunque circula el rumor de que hay un proyecto de arreglo con el Tesoro, mediante el cual se ampliará la cuenta de Tesorería de 75 a 100 millones. El Hispano-Americano también se mantiene con firmeza en el cambio de 142'50, y el Río de la Plata se presenta más flojo y cierra a 480 pesetas al Contado y a 481 a fin de mes. Los Tabacos después de la junta general, han perdido un entero para cerrar a 285, con pocas operaciones. Los Explosivos recobran el punto abandonado y quedan en 272. Los Altos Hornos continúan sin operaciones y las Azucareras afojan, perdiendo las preferentes tres cuartillos para cerrar a 45'25 mientras las ordinarias se cotizan a 15'75. Finalmente los Francos, según queda indicado, se debilitan a consecuencia de las operaciones del Tesoro.

José M.ª de Arévalo.

En estas oficinas se admiten donativos (desde 5 céntimos hasta 1 peseta) para la suscripción de la bandera del acorazado «España».

Muley Hafid quiere abdicar

No es nuevo en el sultan Hafid el deseo de abdicar. Si verdaderamente fuese dueño de su

voluntad y de sus actos, ese su deseo ya lo hubiéramos visto convertido en realidad.

Hafid, aunque tarde, ha visto el mal paso que dió al entregarse en cuerpo y alma a sus amigos los franceses, y lleno de remordimientos y falta de valor para afrontar las vergüenzas que le esperan, al convertirse Francia de hecho en dueña del imperio sherifiano y convertirle a él en misero autómatas, quiere abandonar el trono y retirarse a llorar sus culpas a donde no lleguen los ecos de las maldiciones de que le han de hacer blanco sus actuales súbditos.

Cuando Mr. Regnault llegó a Fez con el texto del tratado, Hafid negose repetidas veces a firmarlo, manifestando al propio tiempo su decidida resolución de abdicar inmediatamente en su hijo Agar, niño de ocho años. Al desdichado sultan sobrabanle razones para tomar tan extrema resolución; pero al diplomático francés no le faltaron tampoco argumentos para convencerle de que debía firmar el tratado y continuar en el trono, y la voluntad de Francia quedó entonces satisfecha.

Hoy nuevamente Hafid se muestra inclinado a la abdicación, y he aquí las declaraciones que a propósito de ello ha hecho a un periodista francés:

«Yo no he tenido parte en esos rumores—dijo Muley Hafid, refiriéndose a los que circulan referentes a haber sido despojado de sus atribuciones, estar secuestrado por los franceses y ser impotente para reaccionar contra la fuerza que le oprimía.— Todo el mundo sabe sin que yo lo dijera, que todas las órdenes que se daban emanaban de las autoridades francesas, y que esos documentos no llevaban impreso el sello sherifiano. Las tropas imperiales, desde que los instructores franceses se encargaron de su dirección, quedaron fuera de mi autoridad. Mi intervención cerca de ellas hubiera carecido en absoluto de eficacia.

«He hecho cuanto Francia me ha pedido; no la he negado nada, y no lo siento, pues creo con ello haber contribuido a la felicidad de mi país. Vuestro país no tiene motivos para desconfiar de una adhesión de la que tengo dadas repetidas pruebas. Recientes están mis resistencias a las indicaciones y requeri-

mientos de determinadas potencias extranjeras, particularmente de Alemania y de España, y el caso concreto de Agadir.

«Con tales antecedentes ¿cómo se puede dudar de mi sinceridad y de la lealtad de mis sentimientos?»

«Es cierto que he manifestado deseos de abdicar, pero esto ha sido después de la firma del tratado. ¿Es que no tengo derecho a descansar? ¿Puede condenarse a ser Sultan perpetuo? Si me retiro, es precisamente para seguir viviendo en buena inteligencia con Francia, a la que ayudaré siempre con toda mi influencia.

«Y, sin embargo, se me ha despojado de mi autoridad; se prescinde en absoluto de mi opinión y de mis consejos; se procede incluso en asuntos de índole personal que me afectan directamente, en cuestiones de familia, vigilándome, no permitiéndome hacer nada sin mediación de las autoridades francesas que se entienden, sin consultarme, con los caides. Se me han atado las manos y se me ha impedido ir a Rabat. Y encima se me hacen acusaciones que no merezco e imputaciones falsas sobre hechos que no he cometido».

Creemos que estas declaraciones de Hafid no necesitan comentarios. La amargura de que están impregnadas y las quejas que veladamente formula en ellas el desdichado sultan, no pueden por menos de mover a compasión.

Hojeando periódicos

«La Epoca» en sus comentarios al debate político, hace notar que el Sr. Canalejas disparó toda la artillería contra el Sr. Fernandez Jiménez, y fué todo mansedumbre y dulzura para el Sr. Gasset. Agrega el colega que de dicho debate resultó triunfador el Sr. Gasset y en lamentable situación de víctima el ministro de la Gobernación.

«A B C» que también se ocupa de este debate asegura que la opinión oye cuanto en él se habla con la misma atención del que oye llover.

«La Correspondencia de España» informa a sus lectores del viaje de S. M. el Rey a Tortosa con objeto de inaugurar la presa del canal del Ebro.

«El Universo» publica una crónica fechada en Paris de su colaborador Sr. Melgar.

«El Mundo» dice que al Sr. Gasset le ha ocurrido en el debate político

lo que a un mangüero que dirigiendo la manga directamente al cielo, recibe en la frente, después, toda la lluvia.

«Diario Universal» publica la biografía del insigne general español Sr. Ibañez de Ibero a quién la ciudad de Niza, ha dedicado una lápida conmemorativa y cuyo descubrimiento oficial y solemne se ha verificado recientemente.

«El Debate» publica un artículo firmado por R. Ascham, en que a propósito de los progresos de la Habana recuerda al Sr. Ministro de Hacienda que lo principal es redimir ésta: lo demás se nos dará por añadidura.

«La Tribuna» acerca del debate político, escribe «Los amigos de la hidráulica, como es lógico, pretendían ahogar al Gobierno en una inundación; pero la inundación resultó una ducha y dejó fría a la concurrencia.»

TEATRO CIRCO

Grandes triunfos, ruidosos éxitos ha conseguido la compañía del Sr. Gimeno durante el abono que anoche finalizó.

No dispongo de espacio para recopilarlos; aunque relatados quedan en las páginas de este periódico, día por día.

Los artistas, los coros, la orquesta, todos han contribuido al tan lisonjero resultado que han conseguido.

Anoche se representó «¡Abre-me la puerta!», «El barbero de Sevilla» y «Cambios naturales», en las que rayaron a gran altura la señora Melo y las señoritas Bori y Pérez.

La interpretación de «El barbero de Sevilla», fué admirable, cantando su parte la señora Melo de una manera tan singular, que logró arrancar buenos aplausos a los espectadores.

LAS CORTES

Sesiones del día 6 de Mayo

SENADO

Preside el Sr. Montero Rios.

El Obispo de Jaca pide que se reforme la ley de reclutamiento en cuanto a las excepciones físicas se refiere.

El Ministro de la Guerra promete hacerlo.

ORDEN DEL DIA

Se despachan los asuntos que en ella figuraban y se levanta la sesión.

CONGRESO

Preside el Conde de Romanones.

El Ministro de Hacienda dá

lectura a un proyecto de concesión de crédito de 800.000 ptas. para obras en las provincias perjudicadas por la sequía.

Varios diputados formularon ruegos y preguntas.

DEBATE POLITICO

Interviene el diputado republicano Sr. Miro.

Pide al Gobierno explique la crisis económica; censura al Sr. Canalejas por no haber cumplido su ofrecimiento de derogar la ley de jurisdicciones.

Le contesta Canalejas que es aplaudido frenéticamente por la mayoría.

Dice es imposible derogar la ley de jurisdicciones ya que en los mitins se preconiza la desobediencia militar.

Se elige secretario al Sr. Conde de Santa Engracia y se levanta la sesión.

SUeltos y Noticias

¡Estos cajistas! Y conste que la exclamación no significa abuso del consabido tópico.

Ayer apareció en las listas de suscripción para la bandera del acorazado «España» una errata cuya culpa es por entero de los cajistas, ya que fué enmendada en la corrección de pruebas.

En la mencionada lista, figuraba D.^a Filomena Tarin de Torres, siendo así que debía decir, (y eso escribimos) D.^a Filomena Tarin de Tomás.

Hacemos esta rectificación, ya que en las listas que en su día hemos de entregar al Sr. Alcalde, figurará dicha señora, con el nombre escrito últimamente.

En el restaurant del Casino de Torre vieja, se ha verificado un fraternal banquete, organizado por nuestro caro colega «Torrevieja» en honor de nuestro redactor-corresponsal el laureado poeta D. Salvador Aguirre, para celebrar su reciente triunfo en los Juegos florales de Murcia.

Al acto asistieron numerosos comensales, entre los que reinó la más franca cordialidad.

Felicitamos al Sr. Aguirre, por este justo homenaje de admiración que le han tributado sus paisanos.

Ayer tarde a las 4^{1/2}, estando jugando varios niños en la sierra, en el sitio denominado Cueva grande, cerca de la calle de Arriba, uno de ellos, llamado Francisco Celdrán, de 8 años de edad, hijo del conocido torero Jesús, tuvo la desgracia de caerse, produciéndose graves lesiones y fué trasladado al Hospital por la pareja de municipales que presta servicio en el distrito de S. Juan.

Es ya un hecho que para el último domingo de mes, o primero del próximo, se inaugurará la temporada taurina en esta plaza, con una magnífica novillada, en la que dos reputados diestros matarán cuatro «bichos» de una acreditada ganadería.

Están ultimándose los trabajos para la apertura del comercio de tejidos «La Puerta del Sol» de nuestro joven amigo D. Emilio Salar.

Esta mañana se ha verificado la misa de «requiem» y el entierro de D. Antonio Molera, viéndose ambos actos muy concurridos.

La empresa del Teatro Circo ha abierto un segundo abono por 4 funciones que empezará esta noche con «El Conde de Luxemburgo»

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas en las últimas 24 horas.

Nacimientos.— Maria Mercedes Riera Moreno, Patrocinio Alvarez Ballesteros, Consuelo Martínez Pastor, Manuel Gómez Ruiz, Manuel Medina Grau.

Matrimonios.— Ninguno.

Defunciones.— José Valero Martínez.

LA TOS FERINA, lo saben las madres, se cura con la LA TOS FERINA del «Dr. Caldeiro.» En farmacias 5 pesetas; por 5'50 la remite el autor. Puerta de Sol, 9 Madrid.

MUY INTERESANTE

Habiéndose recibido en el establecimiento de muebles de Carmelo Subiela un estenso surtido de persianas de todas clases, se pone en conocimiento del público, por ser de suma utilidad para la presente época.

Clases superiores.
Precios económicos.

SE CURA LA TOS CON EL Jarabe Etereo Domenech

Unico preparado que cura la «Coqueluche ó Tosferina,» los «catarro-bronquitis, asma, influencia» y las «Toses pertinaces,» calmando estas instantáneamente y facilitando a mismo tiempo la «espectoración y ranspiración.»

De venta en todas las farmacias y en la de su autor—Novelda,—Aquí se vende en la farmacia de Ferris—Alfonso, XIII.

GARGANTA, VOZ Y BOCA, se curan con las pastillas del Dr. Caldeiro. En farmacia caja 1'50 pesetas; por 2 las remite el autor. Puerta del Sol, 5 Madrid.

ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, VOZ Y OIDO CONSULTA DEL Dr. PEREZ MATEOS DE 3 A 5 - S. NICOLÁS, 25

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS DR. J. LORCA BELLUGA, 8. = DE 3 A 5

CONSULTA DE D. JOSÉ BERMUDEZ Enfermedades de la piel: Ulceras, Picores, Sarpullidos, Muecas, Herpes, Eczemas, Brucelones en la cara y en los niños, etc. AFECCIONES VENEREAS BLENNORRAGIA Y SÍFILIS ENFERMEDADES SECRETAS DE LA MATRIZ DE 3 A 5. - GLORIA, 80

CONSULTAS GRATUITAS DE ESTAS ESPECIALIDADES: HOSPITAL PROVINCIAL MURCIA

ACADEMIA de MATEMATICAS

Preparación para carreras especiales y para ingreso en las Academias militares. Estudios del grupo de Ciencias del Bachillerato para los exámenes de Julio próximo.

San Agustin 4 principal

GANGA la puede conseguir el que quiera comprar una casa en buen estado de conservación y con muchos metros de superficie.—CALLE DE ROCA MORA, NÚMERO 3.

Para informes: D. Camilo Panús—Plaza de Cubero.

ENFERMOS DEL PECHO

Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, tos, infecciones gripales raquitismo, inapetencia, enfermedades consuntivas, se curan con la «Solución Benedicto de glicero-fosfato de cal con creosota. Es la preparación más racional para combatir dichas dolencias, como lo certifican los principales médicos de España y su uso en los hospitales.

Frasco 2'50 pesetas en Farmacias Depósito, farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid.

LA GRANADINA gran taller de modistería, dirigido por la competente profesora doña Clotilde Miravete de Rebel.—Se confeccionan toda clase de prendas para señoras, lo mismo ropa interior como vestidos de lujo.—Especialidad en el ramo de corsetería.—Todo con arreglo a los últimos figurines de la moda.—Subida de San Miguel, 6, Orihuela.

Imp. de L. Zerón e hijos—Orihuela

EL ORIOLO

GUANOS ESPECIALES PARA TODA CLASE DE CULTIVOS
Y DEPOSITO DE PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS
LUIS GIL—PLAZA DE SAN AGUSTIN:—ORIHUELA

DOLOR DE CABEZA

Desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA
DEL DR. CALDEIRO

La Hemicranina es notabilísima, no sólo en los casos de jaqueca rebelde, sino en las cefalalgias de etiología determinada, en las Neuralgias á frigore (producidas por el frio), intercostales, anémicas y sífilíticas; en las gastralgias, los Reumas

articulares, la Ciática la Disfagia de los tuberculosos, Diamonorrreas, los retortijones uterinos la Zona etc. Es recomendada por toda la clase médica se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3'50 pts. caja.

ARENAL, 15 Y PUERTA DEL SOL, 9—MADRID

EL ORIOLO

Gran fábrica de gaseosas y agua de seltz, montada con todos los adelantos modernos que exige esta clase de industrias.

VARIATO CANOVAS, ORIHUELA, SAN AGUSTIN 26

DISPONIBLE

EL GLOBO

Marquez y Ferrer * * * Precio Fijo

TEMPORADA DE INVIERNO

Establecimiento de tejidos del Pais y Extranjeros. Ultimas novedades para vestidos. Grandes existencias en géneros crudos y blancos de las más acreditadas marcas.

GRAN PAÑERIA

En este ramo se reciben constantemente lo más selecto de la presente temporada para trajes de caballero. Inmense surtido en gergas estambres cheviots y completo surtido en géneros para lutos.

Alfonso XIII número 1.—ORIHUELA

VENTAS AL CONTADO EL AGUILA PRECIO FIJO Comercio de Tejidos

VICENTE GALIANA S. EN C.

CALLE MAYOR, 11.—ORIHUELA

GUANO PERUANO COMPLETO LA GARZA REAL

RIQUEZA GARANTIDA

COMPITE CON LAS MÁS ACREDITADAS MARCAS

FABRICANTES SEÑORES ALBARRACIN Y ALEMÁN.—ESPINARDO

Depósito en Orihuela calle del Rio en el almacén de Galiano.



NOVEDAD INGLESA LA ZURCIDORA MECANICA!

Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección

Zurcir y remendar

medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de lana, algodón, hilo ó seda.

No debe faltar en ninguna familia

su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente. Se remite libre de gastos, previo envío de 10 pesetas en libranza del Giro Mutuo ó por sobre monedero.

Cada Zurcidora Mecánica va acompañada de las instrucciones precisas para su manejo. No hay catálogos.

SOCIEDAD PATENT MAGIC WEAVR Paseo de Gracia, 97.—BARCELONA

LA IDEAL

Plancha — Económica — Patentada
Prontitud — Esmero — Higiene

Este aparato hace CINCO trabajos distintos y sólo consume 5 céntimos de carbón. Indispensable a toda familia.

Representante exclusivo en las provincias de Alicante y Murcia: Ramón Pastor Vilar.—Orihuela.

ALMACEN DE MADERA

DE

ADOLFO WANDOSELL CALVACHE

CALLE DE UNION AGRICOLA—ORIHUELA

En tan importante establecimiento, encontrará el público una gran economía en los precios, y maderas en calidad superior á todas cuantas se han vendido en esta ciudad, puesto que el señor Wandosell Calvache tiene firmados varios contratos con las casas más importantes del extranjero, con el fin de poder competir con todos los almacenes de España.